



铁路春运开始了。本报记者 赵金阳 刘新 摄

2011年烟台铁路春运昨起开始

烟台预发送旅客683万人次以上

本报1月19日讯(记者 李婵娟 通讯员 袁圣凯 李娜 曲涛) 1月19日,一年一度的春运又拉开大幕。在汽车总站的站前广场上,烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市公安局、烟台市教育局、烟台市司法局、烟台市住房和城乡建设局、烟台市交通运输局、烟台市安全生产监督管理局联合举行了烟台市2011年春运启动集中宣传日活动。

参加春运启动宣传日的不仅

有统一着装的民警还有在春运期间奋斗在一线的驾驶员,更有与春运密切相关的交通志愿者等数百人。

据副市长杨秀庆介绍,2011年春运从1月19日开始,到2月27日结束,历时40天,烟台市旅客发送量预计将会达到683万人次以上,学生流、务工流、探亲流叠加,全程将出现3次客流高峰,对于与春运相关的各个部门来说压力大、任务重。

驾驶员:安全将旅客送到家

本报1月19日讯(记者 李婵娟) 春运靠什么保证安全?除去车辆等硬件设施之外,驾驶员是最重要的部分。19日,春运驾驶员代表在宣传日上代表所有春运期间上岗的驾驶员表明了他们始终将安全记在心中、用心送旅客回家的决心。

“我们一定会将安全记在心中,”驾驶员代表邵庆学说,春运工作事关民计大计和亿万个家庭的幸福,因此在春运期间,驾驶员们一定会自觉遵守交通法规,时刻注意防范,保证安全行车。大家不仅会认真做好车辆的日常维护和出车前的安全检查工作,保证制动、转向、灯光、

刮水器、轮胎等部件齐全有效,车辆安全技术状况良好。还会爱护车载GPS设备和视频监控设备,确保信号正确接收。在行车过程中一定会严格要求自己遵守交通法规,掌握好方向盘,文明行车,谨慎驾驶,不超员、超速、不疲劳驾驶或酒后驾车。

邵庆学告诉记者,在恶劣天气下行车时,驾驶员会根据天气和路面情况,严格按照规定掌握好车速,谨慎行车,并及时将道路、天气情况反馈给车队和监控室。除非办理了有效运行手续,不会私自加班或改变路线,自觉配合上级部门的安全检查。

公安:坚守岗位确保安全

本报1月19日讯(记者 李婵娟) 春运的安全进行离不开民警的保驾护航,19日,民警代表在宣传日上代表所有春运期间上岗的民警表达了自己的职责,将会严查重点路段、重点车辆,严抓酒后驾驶等加强道路交通安全隐患排查,确保春运安全、平稳进行。

“道路交通安全隐患排查整治将成为重点,”民警代表肖德海说,公安将会会同有关部门加强道路交通安全隐患排查整治,对已排查出的隐患路段逐一建档、落实责任、限期整改。除此之外还要严格落实“户籍化”管理措施,对重点车辆逐车登记检查,对重点驾驶人逐人审查驾驶资质,从而坚决杜绝不符合条件的车辆和无资质驾驶人从事运营。

肖德海告诉记者,交通秩序整治也刻不容缓,全体公安人员将会加大对事故高发时段、多发路段的巡逻管控力度。对酒后驾车、超员超速等严重交通违法行为,发现后在第一时间内查处。另外,民警还将针对春节期间走亲访友、旅游购物交通流量大幅增加的实际,做好商场、车站、旅游景区的疏堵保畅工作。

“安全问题始终是重中之重,”肖德海说,文明交通将以客运驾驶人、中小学生、农村群众为重点,从而形成人人关注春运交通安全、人人抵制交通违法的浓厚氛围。烟台公安将严格执行执勤执法工作规范和事故处理程序规定,配齐各类执法装备和安全防护设备,主动接受广大群众监督,力争做到文明执勤、公正执法、热情服务。

杨秀庆还向参加春运的工作人员提出了几点要求,今年的春运要力争做到保安全、保畅通、促和谐、创满意,真正做到文明交通、平安春运。

随后,市委宣传部、市文明办、市公安局、市教育局、市司法局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市安全生产监督管理局等“文明交通行动计划”成员单位在烟台市汽车总站二楼会议室召开了2011年“文明交通行动计划”联席会议。

春运首日 烟大航线 票源宽松

本报1月19日讯(记者 张琪 闫丽君 通讯员 郝光亮) 19日,春运第一天,记者从烟台市海事局方面获悉,水运方面,今天旅客井然有序,票源也比较充裕,客运高峰将在小年之后出现。

“水运方面的春运,主要集中在烟大航线上,”烟台港区海事处副处长孙希璀告诉记者,“就目前而言,这条航线上有20艘船只往返,客船运力能完全满足旅客往返于辽鲁之间的需求,应该说不会出现旅客上船难、购票难的局面。”

据了解,烟台港区去年春运期间,烟大航线上往返了1050船次,共计34.6万人次,车载200万吨货。而今年,除了20艘已有船只外,目前还有一艘船只正在办理相关手续,有望于春节前后投入运营,届时将进一步加大运力,满足旅客回乡需求。

“春运第一天,水运方面一切平稳,秩序井然。”孙副处长表示。他说,去年春运首日,烟台港区共发送旅客6307人次,1207辆车次,而今年预计春运高峰将出现在小年过后,直到腊月底,年后的正月初五初六,会有下一轮返烟高峰。

带刃物件 均不能随车回家

五道防线确保铁路春运安全

本报记者 闫丽君

18日,记者从青岛铁路公安处烟台车站派出所了解到,2011年春运自1月19日开始至2月27日止,为期40天。为确保春运顺利安全进行,派出所进一步加大了安检力度,树立起五道防线,坚决防止爆炸、破坏案件和火灾等治安灾害事故发生。

凡带刃物件趁早收起来

一周前,来烟台出差的李先生坐火车准备回河北,不料在过安检仪时,被警报器拦下,原来李先生包中带有一把小小的水果刀。很显然,水果刀被扣下了,李先生先行回家了。

对于这种情况,车站派出所的王攀警官表示,虽然国家早有规定,管制刀具不能上车,但是很多旅客貌似还不太了解。“就拿最近一段时间来说吧,”王攀警官说,“几乎每天都能查出10把左右的水果刀,大家都觉得水果刀不在管

制刀具之列,所以都不当回事。”

尤其是像水果刀、菜刀等等看似不起眼的刀具,都不要随身携带。而据了解,近半个月来,烟台车站已经收缴了5把管制刀具。对此,王警官很严肃地说,今年的春运安检比往年任何时候都要严格,凡是带刃的、带尖的物件,都一律不准上车。

所以,王警官建议春节回家的旅客,最好不要携带此类物品,否则临到上车,还得找人进行托运、寄回。

五道防线保春运安全

春运在即,为了让大家回家过个好年,青岛铁路公安处烟台车站派出所特别竖起了五道防线,坚决防止爆炸、破坏案件以及火灾等治安灾害事故发生。

“强化春运安全,车站广场及周边是关键。”车站派出所的王攀警官告诉记者。他表示,在这第一道防线上,车站组织了特警持防暴枪不间断地开展巡逻,并在各个广场的通道、岗亭设立固定式警灯随时保持开启状态。

接下来,就是在过安检仪的时候,车站方面严格了安检标准,对进站旅客及携带物品实行全覆盖安检。大包小包均需过机安检,旅客逐人过安全门,而且手持安检仪不定时地查缺补漏。

小心应对各个环节

采访中,记者了解到,春运开始之前,烟台火车站每日发送客流量就已经达到了日均一万五千人左右。面对春运高峰的提前到来,青岛铁路公安处烟台车站派出所的民警们提醒旅客一定保持警惕,确保人身物品安全。

在买票环节上,铁路民警提醒旅客,千万不要从个人手里买票,以防买到高价票和假票,得不偿失。而在候车厅等车时,旅客不要随便和陌生人搭讪,将自己的手机号透露出去,谨防上当受骗,更不要吃喝他人的东西。

即使在最后检票上车的一刻,旅客都不要放松警惕,不要拥挤,因为有足够的时间供旅客上车,千万不要为了争一时速度,而丢失随身财物。